

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61—0015

1990年5月3日 星期四 复字第 911期 代号 51—7

## 学马克思主义哲学 坚定社会主义信念

### 「两乱」以来陕棉九厂职工中普遍成立了理论学习小组 四百三十七名职工申请入党



本报讯 (记者 刘新 实习生 文胜) 一度被人们冷落了马克思主义哲学书籍,最近在陕棉九厂又成为争相购买的热门读物。目前,绝大多数轮班都成立了理论学习小组,厂里已举办了三期哲学培训班,培养了一批学习骨干。一个职工学哲学、用哲学的风气正在该厂形成。

陕棉九厂拥有7000余名职工,是我国西北最大的工业用布生产基地。多年来,这个厂党委始终坚持在全厂职工中进行马克思主义基本理论教育,引导职工用马克思主义观点理论方法解决工作中的实际问题,坚定走社会主义道路的信念。自1982年以来,这个厂在开展各项学习培训过程中,共培训出1303名理论学习骨干,有效地提高了职工的思想素质和理论水平。去年在“两乱”中,这个厂没有一个人参与游行和示威等活动。“两乱”之后,相继有437名职工向党组织递交了入党申请书。

十三届五中全会后,这个厂在总结以往理论学习经验的基础上,及时成立了工人哲学领导小组。厂党委书记亲自担任小组长,并走上讲台给职工授课。厂里利用生产空隙,集中进行培训。目前,已举办四期培训班,有360多名理论骨干参加了轮训。与此同时,他们还在11个大车间的每个轮班中成立了马克思主义理论学习小组,组织工人利用业余时间参加培训,现已收到83篇学习体会和理论文章。厂宣传部组织编纂了5.6万字的《马克思主义哲学基础知识》(工人读本),及时印发到每个工人手中,受到大家的普遍欢迎。

坚持理论联系实际学风,是陕棉九厂工人学哲学的一个显著特点。在学哲学过程中,厂党委注重引导广大职工树立顾全大局、艰苦奋斗、过几年紧日子的思想。针对去年下半年以来市场疲软、原棉紧缺和资金不足的困难,全厂职工以主人翁态度,纷纷献计献策,仅提交厂里讨论的具有创新意识的合理化建议达450余条。

今年2月份以来,为了共渡生产经营难关,各级领导干部率先减免1/3职务津贴。全厂在浮动工资取消、奖金幅度下降的逆境下,广大职工体谅国家难处,不怨天尤人,以强烈的主人翁责任感和社会主义劳动热情努力工作,无私奉献,全厂在原棉缺口1/3,开车不足的困境下,一季度工业总产值和棉纱产量分别完成计划的106.85%和101.48%。

## 十一届亚运会陕西基金会成立 黄河海燕如意三厂当场捐款45万元

本报讯 4月28日,第11届亚运会陕西基金会在西安成立。副省长潘蓓蓓、省府特邀顾问张斌分别担任会长名誉会长。目前,我省群众已自发捐款140多万元寄往北京;截至今年1月,发售奖券72万元,为

陕西柴油机厂职工李润和的妻子不幸病故,留下三个年幼的孩子,家中生活十分困难。该厂干部、工人纷纷伸出友谊之手,共捐款869元,帮助老李渡过难关。图为捐款时的情景。

许忠民 摄



## 我省又面临一个新的就业高峰

### 全省劳动工作会议积极研究对策

本报讯 最近召开的全省劳动工作会议面对我省新的就业高峰,积极研究了对策,以促进社会的安定团结。

今年我省城镇劳动力总供给预计为26.6万人,即使比原计划多安排3.5万人,失业率也将由去年的3%上升到3.3%。到1992年,我省城镇劳动力供给量将达到56.7万人,平均每年19万人,而实际需求平均每年最多能安排14万人,每年将至少剩余5万余人。

当前,我省就业的基本省情是城镇劳动力资源增长过快,劳动力供大于求的局面在较长时期内不会根本改变。随着治理整顿工作的深入进行,由于控制货币发行,紧缩财政银行信贷,压缩基建投资规模,放慢经济发展速度,致使就业难的矛盾更加突出。建筑、旅游、纺织、建材等行业和一些区县中小企业本来能容纳大量

的劳动力,但由于生产不景气而出现了大量富余人员与社会上的待业人员争工作岗位的态势,加之集体、个体经济的发展也受到市场疲软的影响,这就更加增大了就业的难度。

会议研究提出了缓解就业紧张局面的一些具体措施:成立机构,加强领导;做好劳动力的统筹管理工作;继续实行扶持和优惠政策;增加就业经费,拓宽就业渠道;重点抓紧解决就业难点地区的问题。鉴于目前有些人待业与有些事无人干同时并存的现状,会议要求待业人员要打破传统的就业观念和择业意识,改变重全民、轻集体、鄙个体的陈旧偏见,在就业问题上,要从实际出发,择业的期望值不要太高,也不要对工作岗位过份挑剔,以免丧失就业良机。(于午顺) ⑭

## 夜班现场录

4月12日晚10时许,古城西安已被浓浓的夜幕笼罩。西安公安碑林分局办公楼里灯火辉煌。3楼指挥中心电话、电台响成一片。窗外的警车闪着耀眼的灯光,风驰电掣般地驶向大街小巷,开始了夜间执勤。

公安碑林分局管理着12万户居民,为了人民的安宁,他们去年连续作战,破获刑事案件5000余起,今年第一季度又破获刑事案件400余起,成为全市公安系统破案最多的单位。一年四季彻夜加班工作,早已成为干警们的“习惯”。

这个分局出动900余名干警和联防队员进行治安大清查。23时15分,文艺路派出所教导员、警长辛民民等人从友谊路燕青个体旅社带回4男3女。这些男女在所里排成一队,那一张张张拉着的脸和朱唇粉面,就可以说明他们是什么人了。午夜,太平巷3号楼二层一间屋子里喧闹嘈杂,烟雾缭绕,4名赌徒正在“搬砖”。民警宋学民、马光荣在这里已守候多时了。“不许动”。几只乌黑发亮的枪口从窗口对准了在场的赌徒,一个家伙乘开门之机企图夺路而逃,被小马一个迅猛的擒拿动作重重摔

倒在地,众赌徒见状只得束手就擒。凌晨一时,南大街派出所民警苏云、刘培建在东涝巷25号清查时,发现刘少华、马文玉有吸毒嫌疑,经审查挖出一个吸毒、盗窃团伙,盗窃自行车10余辆,他们连夜奔赴桥梓口、大学东路及东郊等地,行程80余公里,追回自行车10辆。凌晨2时,长乐坊派出所里仍然灯火通明,警车出出进进,忙个不停。在3号房间警长王金来、民警张新民已经是第3次讯问人犯了。“李涛,你抢劫的30件衬衣那里去了?”“变卖了,每件10元。”“群众的眼睛是雪亮的,你还有罪!”“这……”李涛揪着桌子上的证据低下了头,嗫嚅着说:“我有罪,我坦白。”

原来,李涛伙同他人去年动乱期间在“天天服装店”抢劫30件衬衣,还在新城广场盗窃6辆自行车,尔后又又在长乐坊、和平门等地盗窃作案15起,价值1万余元。干警们根据口供,又深挖出一起预谋抢劫案,将案犯抓获时,东方已出现了鱼肚白。这一夜,公安碑林分局干警共抓获各类违法犯罪分子176名,破获刑事案件90起,查破治安案件44起,追回赃物价值1万余元。(马彪 李晓鹏) ⑭

划破夜幕的警灯

划破夜幕的警灯

划破夜幕的警灯

划破夜幕的警灯

划破夜幕的警灯

## 副省长郑斯林最近提出 发展我省对外经济贸易战略新构想

口创汇比上年实绩递增百分之十左右,二是技术出口和机电产品出口比上年实绩递增百分之二十以上,三是利用外资的协议金额、合同总金额每年达到两亿美元以上,四是劳务出口每年递增三百到五百人。

这一构想是建立在分析了我省五大优势,即资源丰富,工业门类齐全,地理位置优越,科技力量雄厚,文物古迹荟萃的基础之上的。郑斯林指出,这些优势为陕西发展对外贸易提供了充足的货源,奠定了坚实的物质基础,展示了广阔的前景。他号召全省经贸战线职工充分认识这些优势,为发展陕西对外经济贸易做贡献。(赵荣涛 李志荣)

划破夜幕的警灯

划破夜幕的警灯

划破夜幕的警灯



## 我省工人书画展开幕

本报讯 由省文化厅、省总工会联合主办的《陕西省工人书画展》,于五月一日起在西安美术馆画廊展出。共展出我省工人作者的书画作品二百五十件,有国画、油画、版画、雕塑、漫画、宣传画、磨漆画以及书法篆刻等,作品从不同角度表现了四化建设中多姿多彩的生活风貌。举办全省工人书画大展,在近十余年还是首次。画展开幕当晚,还组织专业和业余画家举行了“五一、迎亚运交流笔会”。(王国征)

划破夜幕的警灯

划破夜幕的警灯

划破夜幕的警灯